

СЕНТЯБРЬ
7
Четверг
1939 года
№ 60 (383)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

По-большевистски готовиться к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

Вся наша социалистическая родина вступила в полосу подготовки к этой величайшей политической кампании — выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Большая армия партийных и непартийных агитаторов пошла в рабочие и колхозные массы, чтобы довести до сознания каждого трудящегося Положение о выборах.

Наш район, как и другие районы, будет проводить впервые выбора в местные органы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, в соответствии с требованиями Сталинской Конституции. Но мы имеем большой избирательный опыт, полученный во время выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР.

Нужно учесть партийным и комсомольским организациям, что в предстоящих выборах будет гораздо сложнее работы, чем была в прошедшие выборы. Это организационная работа. И вот почему. К периоду выборов в местные Советы нужно организовать: сельских избирательных комиссий 27, окружных избирательных комиссий по выборам в сельские Советы — 361, окружных избирательных комиссий по выборам в районные Советы — 40, участковых избирательных комиссий — 34. Всего избирательных комиссий — 462. Где будет занять все актив: в сельских комиссиях 189 человек, в окружных избирательных комиссиях по выборам в сельский Совет — 1083 человека, в окружных комиссиях — 280 человек, в участковых комиссиях — 442 человека. Всего будет занять в комиссиях 1994 человека.

Еще ярче можно показать на примере одного

сельского совета, например, пос. Ижморский. Он будет иметь: сельских избирательных комиссий — 1, окружных избирательных комиссий по выборам в сельский Совет — 25, окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет — 4, участковых избирательных комиссий — 2. Всего 32 комиссии. Где занято актива 136 человек.

Готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, партийные организации должны будут проделать громадную организационно-политическую работу, на небывалую высоту поднять массово-агитационную работу с избирателями.

Все это говорит за то, что наша избирательная система является самой демократической системой в мире. Трудящиеся нашей страны могут не только избирать, но и сами могут быть избраны.

Полит-массовая работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся по нашему району развернута крайне слабо. Агитаторы к изучению Положения о выборах на своих десятидворках еще не приступали. Только некоторые зав. агит-пунктов провели по 2—3 занятия. Такие как Селиверов (Святославский сельсовет), Будько (Бекет), Голоушкин (с. Ижморка) и по некоторым другим сельсоветам проведено не больше как по 2—3 занятия.

Массово-агитационная работа по изучению Положения о выборах должна быть организована так, чтобы эта политическая активность и подъем были неразрывно связаны с увеличением производительности труда среди трудящихся нашего района. На основе чего добиться быстрейшей и качественной уборки хлеба с полей наших колхозов. Своевременного расчета с государством.

УДАРНАЯ РАБОТА ВЯЗАЛЬЩИЦ

В колхозе «Трудовик», И-Николаевского сельсовета, по-ударному работают на вязке снопов товарищи. Всего на вязке снопов норму перевыполняют 12 товарищ.

Включаясь в стахановскую пятидневку, выработка их значительно увеличилась.

Малинов.

Взятое обязательство выполню

Мой комбайн работает хорошо, без аварий. За 9 рабочих дней я комбайном «Коммунар» убрал в колхоз им. Фрунзе 140 га. В среднем по 15,5 га в день, а 1 сентября за 10 рабочих часов убрал 24 гектара овса и сэкономил горючего 65 килограмм, за этот день только деньгами я заработал 140 рублей, тракторист Фаменко заработал 16 трудодней.

Таких успехов добился благодаря правильной организации труда, слаженности в работе всего агрегата. Штурвальный и тракторист хорошо изучили комбайн и трактор.

Большую заботу проявляет председатель колхоза тов. Демидович о том, чтобы комбайн работал без перебоев. Хорошо организована отвозка зерна от комбайна, своевременно доставляется горючее и смазочный материал, как для комбайна, а также и для трактора не бывает задержки из-за воды. Оказывается помощь со стороны колхозников.

Все это обеспечивает бесперебойную и успешную работу агрегата.

Вязание социалистическое обязательство за сезон убрать «Коммунаром» 600 гектар хлеба. Приложу все силы к тому, чтобы данное слово выполнить с честью.

Гладышев, комбайнер Троицкой МТС.

Потворствуют нарушителям

Иметь скота больше чем указано в уставе сельхозартели — есть преступление. Об этом знает каждый колхозник, казалось бы, что здесь не должно быть никаких нарушений. Однако, есть еще такие колхозники, которые нарушают устав, а некоторые правления потворствуют им.

Например, в колхозе «Червонный Алчедат», Иверского сельсовета, колхозница Дузенко Марфа имеет 3-х свиней с подростками. Со стороны сельского совета не раз были указания правлению колхоза по этому вопросу, однако, меры не приняты.

Когда же правление этого колхоза прекратит потворствовать нарушителям устава и поведет решительную борьбу с ними.

Свой.

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ



На районную доску почета заносятся передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайновые агрегаты, полеводческие и тракторные бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая.

1. Санников П. М. — комбайнер Троицкой МТС, на 5 сентября убрал комбайном «Коммунар» 388 га хлеба.

2. Казанов И. П. — комбайнер этой же МТС, на 5 сентября убрал комбайном «Коммунар» 372 га хлеба.

3. Яновлев В. Д. — комбайнер этой же МТС, на 5 сентября убрал комбайном «Коммунар» 323 гектара хлеба.

4. Горина Е. Е. — вязальщица колхоза «Труженик», с. Ижморского сельсовета, навязывает 2640 спонов в день.

5. Апет А. П. — вязальщица этого же колхоза, навязывает 2640 спонов в день.

6. Потапенко О. И. — вязальщица этого же колхоза, навязывает 2640 спонов в день.



Позорно отстают в уборке

План уборки по колхозу «Кыл трактор», Т-Реченского сельсовета, выполнили только лишь на 41 проц., еще хуже с зернопоставками государства. Из плана 2.399 цент., на 5 сентября, на элеватор не сдано ни килограмма.

Такое позорное отставание с уборкой, полнейший провал с зернопоставками объясняется отсутствием большевистского руководства в колхозе, исключительно плохой постановкой труда.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. На работу выходят поздно, в

Колхозница.

Нет борьбы с потерями

Комбайнер Ижморской МТС Белолипецкий, работающий в колхозе им. Тельмана, ЯЯ-Бориковского сельсовета, в погоне за количеством забывает один из важнейших элементов уборки, как качество. Вследствие того, что комбайн плохо отрегулирован, при уборке урожая допускает громадные потери зерна, которое уходит вместе с соломой на полосу.

Инспектор.

Выступление Гитлера

Первого сентября, в 10 часов утра, открылось заседание германского рейхстага. Перед собравшимися членами рейхстага с большой речью выступил Гитлер.

В своей речи Гитлер заявил, что ввиду того, что Польша отклонила германские мирные предложения, больше не имеется путей для мирного разрешения германо-польских спорных вопросов. Гитлер отметил также, что 31-го августа вечером польские регулярные части перешли германскую гра-

(ТАСС).

Присоединение Данцига к Германии

По сообщению французского агентства Гавас, глава данцигского государства Форстер направил Гитлеру телеграмму, в которой сообщается о присоединении Данцига к Германии и об отмене конституции вольного города. В телеграмме дальше говорится, что вся государственная исполнительная

власть в Данциге принадлежит главе государства и что вольный город со всей своей территорией и населением отныне составляет неотделимую часть германского государства.

Форстер далее выражает горячую признательность Гитлеру и заявляет о вечной верности Данцига.

(ТАСС).

Военные мероприятия европейских держав

1-го сентября в Англии объявлена полная мобилизация армии, флота и авиации. Издано распоряжение, регулирующее снабжение продовольствием. Запрещено создавать запасы продовольствия больше, чем на одну неделю. Из Лондона и других угрожаемых промышленных городов началась эвакуация детей. Она закончится 4 сентября. Будет эвакуировано 3 миллиона человек.

Во Франции также издан декрет о всеобщей мобилизации. В Париже объявлено осадное положение. Газеты публикуют обращение французского министра внутренних дел к жителям Парижа, в котором рекомендуется оставить город. Производится эвакуация школьников.

Объявлена всеобщая мобилизация в Бельгии и Швейцарии.

(ТАСС).

Военные действия на польско-германской границе

1-го сентября между Германией и Польшей начались военные действия.

По сообщениям из Парижа, утром 1-го сентября германская авиация бомбардировала польские города: Краков, Пулк, Бяла Подляска, Гродно, Вильно.

Германские войска начали наступление одновременно на севере и юге Польши. На границе Восточной Пруссии наступление осуществляется в направлениях городов Млава, Дзядово и Хойники. На юге Польши наступление ведется на границе Силезии, в районе Силезского угольного бассейна.

По сведениям из Варшавы, бомбардировка германской ави-

ации подверглись города: Катовицы, Краков, Гдыня и Пулк. Подробности о бомбардировках неизвестны.

Варшава трижды подвергалась налету германских самолетов. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, не сбросив бомб.

В польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Хойники.

Верховное командование германских военных сил сообщают о продолжающемся наступлении германских войск из Силезии, Померании и Восточной Пруссии.

(ТАСС).

Коммюнике польского правительства

2-го сентября в Польше опубликовано правительственные сообщение следующего содержания: «1-го сентября германские сухопутные и воздушные силы совершили агрессию в отношении Польши на всем протяжении польско-германской границы. В своей речи канцлер Гитлер объявил о начале войны. Польский народ принимает эту войну согласно своей Рыдзековой традиции. Польский посол в Берлине Липский получил приказ покинуть Берлин.

Равным образом германский правительственный в Варшаве от имени своего правительства потребовал паспорта на выезд. Ситуацию нужно считать вполне ясной».

Президент Польши объявил о назначении маршала Рыдз-Смиглы верховным главнокомандующим польской армии. Одновременно объявлено, что в случае необходимости Рыдз-Смиглы займет пост президента.

(ТАСС).

Заседание английской палаты общин

1-го сентября вечером на заседании палаты общин в Англии по вопросу о польско-германском конфликте выступил с речью Чемберлен.

— Английскому и французскому послам в Берлине, — сказал Чемберлен, — даны инструкции заявить германскому правительству, что Англия и Франция считают германские действия основанием для выполнения своих обязательств перед Польшей.

Поэтому английскому послу предложено заявить, что если Германия немедленно не прекратит военных действий и не отзовет своих войск с польской территории, то англическое правительство выполнит свои обязательства, данные Польше.

Палата общин утвердила законопроект о предоставлении правительству кредита в сумме 500 миллионов фунтов стерлингов на военные нужды, поддержание порядка в стране и т. д.

2-го сентября английский посол в Германии Гендерсон вручил министру иностранных дел Германии Риббентропу ноту, о которой упоминал в своей речи Чемберлен в палате общин 1-го сентября.

(ТАСС).

Заявление французского посла в Берлине

1-го сентября французский посол в Берлине Кулондр был принят Риббентропом и по поручению французского правительства сделал заявление, требуя немедленного прекращения военных действий и отвода германских войск из Польши. Риббентроп ответил Кулондру, что Германия не считает себя виновной в каком-либо акте агрессии. Он добавил, что сообщит Гитлеру и даст ответ позже.

(ТАСС).

Англия и Франция об'явили войну Германии

Как передают из Лондона, английское правительство через своего посла в Берлине уведомило германское правительство, что если оно до 11 часов 3-го сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого

часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией.

Германское правительство в своем ответе отказалось принять требования английского правительства.

3-го сентября премьер-министр Англии Чемберлен заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией.

В тот же день войну Германии объявили Франция и Австралия.

В Англии сформирован военный кабинет. В него входят: премьер-министр Чемберлен, министр финансов Джон Саймон, министр иностранных дел Галифакс, военный министр Хор-Белиша, морской министр Уинстон Черчилль и другие.

(ТАСС).

Военные действия между Германией и Польшей

В сводке верховного командования германской армии за вторую половину 2-го сентября и утро 3-го сентября указывается, что германскими войсками занят город Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велюнь перешли реку Варта.

В Верхней Силезии занят город Берунь. В районе Померании группа войск перешла реку Браха и достигла Вислы, юго-западнее Грауденца. Польские войска, находящиеся в

северной части коридора, отрезаны.

Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время воздушных боев сбито большое число польских самолетов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары в Гдыне, Кракове, Лодзи, Радоме, Люблине, Луцке, Варшаве, Познани и Опицеце.

В сводке генерального штаба польской армии о военных действиях за 2-е сентября со-

общается, что разведывательные полеты германской авиации продолжались над всей территорией Польши. Многочисленные пункты были подвергнуты бомбардировке.

2-го сентября в 20 часов 30 минут Варшава подверглась новому, восьмому по счету, налету германской авиации. Польская авиация потеряла за 2 дня 12 самолетов.

(ТАСС).

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ